

唔基里巴斯總統 共同見證「帶路」雙邊合作文件簽署 習近平促各國相互尊重領土完整

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家主席習近平昨日在人民大會堂同基里巴斯總統馬茂會談。習近平強調，中方一貫堅持大小國家一律平等，各國應該相互尊重主權和領土完整，平等相待。會談後，兩國元首共同見證了兩國政府共同推進「一帶一路」建設等多項雙邊合作文件的簽署。彭麗媛、楊潔篪、吉炳軒、王毅、何立峰、劉新成等參加。

習近平強調，去年9月，中國同基里巴斯在一個中國原則基礎上恢復外交關係，掀開了兩國關係發展新篇章。總統先生和基里巴斯政府站在了歷史的正確一邊，充分體現了戰略眼光和政治魄力，中方對此高度讚賞。復交以來，雙方各領域、各層級交流合作蓬勃開展，取得不少早期收穫。事實證明，中基復交符合兩國人民共同利益，兩國關係發展前景廣闊。總統先生這次來訪是中基關係發展的重要里程碑。我們願同基方一道努力，推動兩國關係邁上新台階，結出更多碩果。

習近平強調，雙方要深化政治互信。中方一貫堅持大小國家一律平等，各國應該相互尊重主權和領土完整，平等相待。中國堅持走和平發展道路，不搞「國強必霸」，不干涉別國內政，同時也不允許別國干涉中國內政。中方尊重基方自主選擇

符合自身國情的发展道路，願同基方加強高層和各級別交往，分享治國理政經驗。此次兩國簽署了共建「一帶一路」諒解備忘錄等文件，要將共建「一帶一路」倡議同「基里巴斯20年發展規劃」相對接，拓展務實合作。中方願鼓勵更多中國企業赴基里巴斯投資興業。中方已經批准基里巴斯為中國公民組團出境旅遊目的地，雙方可加強人文交流和地方合作。中方願同基方在聯合國、太平洋島國論壇等多邊機制內加強溝通合作，繼續在南南合作框架內為基方應對氣候變化提供支持幫助，維護發展中國家共同利益。

基方感謝華推南南合作

馬茂表示，基方排除干擾，作出了同中華人民共和國復交的重大決定，這是基於對中國的信任和信心。中基復交時間不長，但雙

邊合作已經取得顯著成果。我重申，基方將堅定奉行一個中國政策，尊重中國的主權和領土完整，支持中國「一國兩制」方針，支持中國實現統一大業。基方感謝中方給予的寶貴支持，期待同中方加強經貿、投資、旅遊、漁業、教育、衛生、基礎設施等領域合作。基方高度讚賞中國為維護世界和平、促進共同發展發揮的重要作用，感謝中國積極致力於加強南南合作，幫助基里巴斯等中小發展中國家加快發展，共同應對氣候變化等挑戰。基方願同中方一道，推動中基關係不斷發展，造福兩國人民。

李克強同日會見基國總統

中國國務院總理李克強同日上午在人民大會堂會見來華進行國事訪問的基里巴斯總統馬茂。王毅、何立峰參加會見。李克強表示，去年中基兩國復交，奠定

了雙邊關係發展的政治基礎，也打開了兩國全方位合作的機遇之門。中方高度重視發展中基關係，習近平主席將同總統先生舉行會談。中方一貫主張國家不分大小一律平等，堅定支持基方自主選擇適合本國國情的发展道路，支持基政府為發展經濟、改善民生所作努力，願提供力所能及的幫助。我們願同基方密切高層交往，增進政治互信，擴大互利合作，共同推動兩國關係積極穩定發展。

馬茂表示，去年復交以來，兩國關係持續向前發展，合作取得積極進展和豐碩成果。基方讚賞中方在國際事務中發揮的建設性作用，以及在應對氣候變化問題上作出的重要貢獻。基方感謝中方給予的無私幫助，歡迎中國企業赴基投資，願加強雙方經貿、漁業、農業、教育、衛生、人文等領域合作與交流，共同實現可持續發展與繁榮。



會談前，習近平在人民大會堂北廳為馬茂舉行歡迎儀式。新華社

習近平國慶講話中英文版發行

香港文匯報訊 據新華社報道，《習近平慶祝中華人民共和國成立70周年重要講話》一書，近日由外文出版社以中、英文在國內外出版發行。

2019年是中華人民共和國成立70周年，習近平總書記出席系列重大慶典並發表重要講話。習近平總書記的重要講話，深刻闡述了新中國70年來披荊斬棘、筚路藍縷的壯闊歷程，唱響了中國人民百折不撓、團結拚搏的奮進凱歌，彰顯了新時代中國人民「重整行裝再出發」的

壯志豪情，宣示了中國堅定不移走和平發展道路、推動構建人類命運共同體的堅定決心，極大激發了中國人民的愛國熱情，極大振奮了黨心軍心民心，極大增強了海內外中華兒女的自信心自豪感，在國際社會引起高度關注和熱烈反響。

《習近平慶祝中華人民共和國成立70周年重要講話》一書，收入了習近平總書記在慶祝大會、國家勳章和國家榮譽稱號頒授儀式、國慶招待會上發表的重要講話3篇。

習主席回函氣候變化聯盟學生代表

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平昨日給世界大學氣候變化聯盟的學生代表回信，對大家就關乎人類未來的問題給予的共同關切表示讚賞，期待同學們為呵護好全人類共同的地球家園積極作為。

2019年1月的世界經濟論壇年會上，清華大學倡議並邀請多所世界著名高校，共商一流大學在應對全球氣候變化進程中應承擔的歷史責任。同年5月，「世界大學氣候變化聯盟」在清華大學正式成立，來自6大洲9個國家的12所高校成為創始成員。2019年11月17至19日，世界大學氣候變化聯盟研究生論壇在清華大學舉辦，來自55所國內外高校的150餘名研究生齊聚清華大學展開學術交流。

「世界大學氣候變化聯盟」的學生代表向習近平主席致信，匯報參加聯盟活動的學習和實踐收穫，以及在應對氣候變化、推動生態文明建設方面自覺肩負起時代責任的思考。同學們在信中表示，願做應對氣候變化的先行者，做國際合作橋樑的搭建者。

世界大學氣候變化聯盟的學生代表們：很高興收到來信。同學們來自不同國家，對氣候變化這個關乎人類未來的問題有着共同關切，我對此很欣賞。

40多年前，我在中國西部黃土高原上的一個小村莊勞動生活多年，當時那個地區的生態環境曾因過度開發而受到嚴重破壞，老百姓生活也陷於貧困。我從那時起就認識到，人與自然是生命共同體，對自然的傷害最終會傷及人類自己。我提出綠水青山就是金山，就是希望中國既加強自身生態文明建設，主動承擔應對氣候變化的國際責任，又同世界各國一道，同學們都是世界知名高校的博士生，期待你們在這方面積極作為，也歡迎你們繼續關注中國發展，給我們多提一些好的建議。

中華人民共和國主席 習近平
2020年1月6日

劉曉明：英倘禁華為 新技術革命將落後

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐英國大使劉曉明當地時間5日在英國主流大報《星期日電訊報》發表署名文章，強調禁止華為將損害英國自身國際形象，打擊外國投資者對英國未來的信心，也將使英國在新一輪技術革命中落後。

劉曉明在文章中說，個別國家極力兜售所謂「華為威脅論」，散佈「科技冷戰」陰雲，試圖給全球電信行業築起「隔離牆」，這些言行十分危險。

劉曉明說，關於華為的安全性，公道自在人心。在英國，華為自2010年以來主動斥資建立「網絡安全評估中心」並持續運營至今，由英方專業人員對華為產品進行評估。英方的結論是，華為產品風險可控。劉曉明強調，關於華為對中英合作的貢獻，事實勝於雄辯。華為為落戶英國近20年，對英國經濟社會和電信業發展作出巨大貢獻，是中英合作共贏的典範。

華為5年在英創2.6萬職位

數據顯示，從2012年至2017年，華為在英採購和投資20億英鎊，支撐當地就業2.6萬個。2018年初，華為承諾其後5年在英追加投入30億英鎊。劉曉明認為，這是在「脫歐」背景下對英國未來發展投下的「信任票」。

他強調，關於「禁止華為」的後果，無疑是開歷史倒車。

5G網絡建設將最少延2年

「放棄與華為開展5G合作，無疑意味著逆潮流而動，帶來時間、成本和市場競爭力的巨大損失。」劉曉明說，「英國多家電信運營商明確表示，禁用華為設備，將使英5G網絡建設延遲2年至3年，更使英國在第四次工業革命浪潮中落在後面。」

劉曉明表示，英國素以開放包容著稱，禁止華為不僅將影響華為在英經營，對中英合作也將帶來消極影響。

三部委促完善價格糾紛調解體系

香港文匯報訊 據新華社報道，最高法、國家發展改革委、司法部近日聯合印發關於深入開展價格爭議糾紛調解工作的意見，促進價格爭議糾紛及時有效化解，不斷提高價格爭議糾紛調解公信力。

意見指出，價格爭議糾紛是平等民事主體之間因商品或者服務價格產生的糾紛。價格爭議糾紛調解主要涉及交通事故賠償、消費者權益保障、醫療服務、物業服務、旅遊餐飲服務、工程建設造價、農業生產資料、保險理賠等民生領域。開展價格爭議糾紛調解工作，暢通調解渠道、完善制度機制，強化保障

措施，是滿足人民群眾多元解紛需求的重要抓手。

要求不斷暢通調解渠道

意見強調，深入開展價格爭議糾紛調解工作，以建立制度完善、組織健全、規範高效的價格爭議糾紛調解體系，提供價格爭議糾紛化解公共服務，構建調解和訴訟制度有機銜接的價格爭議糾紛化解機制為目標，創新調解方式，建立健全對接機制，完善價格爭議糾紛調解工作制度，加強對價格爭議糾紛調解的司法保障。

意見要求，不斷暢通調解渠道，

建立形式多樣、層次分明的調解網絡。發生價格爭議糾紛的，可以通過價格主管部門所屬的價格認定機構、相關人民調解組織、依法設立的其他調解組織三種方式開展調解，充分發揮行政主管部門、人民調解組織、專業性行業性調解組織等在價格爭議糾紛調解方面的作用。

根據這份意見，價格爭議糾紛調解機構或組織主持調解達成的調解協議，經當事人簽字或蓋章後，具有民事合同性質，當事人應當按照約定履行。雙方當事人認為有必要申請司法確認的，可以依法向人民

法院提出申請。經人民法院確認調解協議有效，一方當事人拒絕履行或者未全部履行的，對方當事人可以向人民法院申請強制執行。

規定其餘糾紛調解情形

意見同時具體規定了不屬於價格爭議糾紛調解的情形，包括屬於政府定價、政府指導價的；涉嫌價格違法、依法應當立案查處的；價格爭議事項涉及非法渠道購買商品或者接受服務的；涉及違禁品及國家明令禁止生產、流通及銷售物品的；其他不適宜開展調解的價格爭議糾紛。

關稅調整 廣州關區企業料減稅3億

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 國務院關稅稅則委員會《中華人民共和國進出口稅則(2020)》於去年底公佈後，海關總署制發《海關總署關於執行2020年進口暫定稅率等調整方案的公告》，2020年1月1日起對部分商品進口關稅稅率進行調整，其中859項商品實施低於最惠國稅率的進口暫定稅率。廣州海關預計，2020年關稅調整預計將為廣州關區進口企業減少稅負約3億元(人民幣，下同)。

此次進口暫定稅率調整主要涉及四大類商品，一是國內相對緊缺或

具有國外特色的日用消費品進口，新增或降低凍豬肉、冷凍鱈魚、非冷凍橙汁等商品進口暫定稅率；二是為降低用藥成本，促進新藥生產，對用於治療哮喘的生物鹼類藥品和生產新型糖尿病治療藥品的原料實施零關稅；三是為擴大先進技術、設備和零部件進口，支持高新技術產業發展，新增或降低多元件集成電路存儲器、大軸膠片原料、光刻膠用分散液、培養基等商品進口暫定稅率；四是為鼓勵國內有需求的資源性產品進口，新增或降低部分木材和紙製品進口暫定稅率。

水果進口料增多

廣州海關關稅處相關負責人表示，近期，受春節消費刺激和稅率下降等政策帶動，水果進口比往年有望增多。

1月1日凌晨2點，一票由廣州口岸報關有限公司代理報關的葡萄從廣州白雲機場口岸進口，成為2020年進口暫定稅率調整後，廣州關區首票受惠的進口貨物。據了解，該票貨物為自韓國進口的香印青提葡萄，重約1.8噸，貨值超過3萬美元。[得益於進口暫定稅率的調整，韓國

進口葡萄稅率從6.5%降至5.2%，稅費減少約20%。以這票葡萄為例，我們節省了約2,700元的稅款。]廣州口岸報關有限公司經理助理吳卓賢介紹。



廣州海關表示，春節期間水果進口有望增多。受訪者供圖